
 

Μέλος Διεθνούς Δηµόσιων Υπηρεσιών (P.S.I.) | Μέλος Ευρωπαϊκής Οµοσπονδίας (EPSU) 

 29/4/2022Z:\PASYDY - ΕΠΙΣΤΟΛΟΧΑΡΤΑ\ΝΕΟ ΕΠΙΣΤΟΛΟΧΑΡΤΟ.docx 

 

 

Ομιλία Γενικού Γραμματέα Στράτη Ματθαίου 

κατά την εναρκτήρια Σύνοδο του 59ου Συνεδρίου 

ΧΙΛΤΟΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ – Δευτέρα 11 Απριλίου 2022 

 

Κύριε Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

 

Με αισθήματα βαθιάς ικανοποίησης σάς καλωσορίζουμε στο 59ο Συνέδριό μας  και σάς 

ευχαριστούμε που ανταποκριθήκατε στην πρόσκλησή μας να παραστείτε και να προσφωνήσετε την 

επίσημη έναρξη των εργασιών του. 

 

 Η παρουσία σας, από μόνη της, προσδίδει ιδιαίτερη τιμή στην Οργάνωσή μας και συνιστά 

έμπρακτη απόδειξη του ειλικρινούς και ενεργού ενδιαφέροντός σας για τα θέματα των δημοσίων 

υπαλλήλων και της Δημόσιας Υπηρεσίας γενικότερα. 

 

 Η τιμή αυτή αντανακλάται στο σύνολο των δημοσίων υπαλλήλων και διερμηνεύοντας τα 

αισθήματά τους, σας εκφράζω τις ευχαριστίες όλων μας για την ουσιαστική αλλά και την ηθική ενίσχυση 

που υποδηλώνει και παρέχει η εδώ παρουσία σας, με τον συμβολισμό και το κύρος της θεσμικής σας 

ιδιότητας, ως ο κορυφαίος πολιτειακός αξιωματούχος. 

 

 Ως έκφραση εκτίμησης προς την Οργάνωσή μας διερμηνεύουμε επίσης την παρουσία στο 

Συνέδριό μας, της Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων, των Αρχηγών των Κοινοβουλευτικών 

Κομμάτων, μελών του Υπουργικού Συμβουλίου, του Κυβερνητικού Εκπροσώπου, του Προέδρου και 

των μελών της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας, του Γενικού Ελεγκτή, Γενικών Διευθυντών, της 

Γενικής Λογίστριας, των άλλων ανώτατων και ανώτερων στελεχών της Δημόσιας Υπηρεσίας, καθώς 

και την παρουσία των φίλων ηγετών των συνδικαλιστικών και εργοδοτικών Οργανώσεων του τόπου 

και των εκπροσώπων της Τ/Κ Συντεχνίας ΚΤΑΜΣ, με επικεφαλής τον Πρόεδρό της φίλο Guven. 

 

Χαιρετίζω, επίσης, στο Συνέδριό μας και τους συναδέλφους που συμμετέχουν στις εργασίες του 

59ου Συνεδρίου, του κυρίαρχου Σώματος της Οργάνωσής μας, ως Αντιπρόσωποι των Επαγγελματικών 
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Κλάδων και των Επαρχιακών Τμημάτων και κατ’ επέκταση όλων των δημοσίων υπαλλήλων, καθώς 

και τους συναδέλφους Συνέδρους που προέρχονται από τον ευρύτερο δημόσιο τομέα. 

 

Τέλος, ιδιαίτερη είναι η χαρά μας για την παρουσία στο Συνέδριο των συναδέλφων Νίκου 

Παναγιώτου και Ανδρέα Αντωνίου, που υπηρέτησαν για πάρα πολλά χρόνια τον δημοσιοϋπαλληλικό 

συνδικαλισμό.  Τους ευχαριστώ, τόσο για τη σημερινή τους παρουσία, όσο και για την όλη προσφορά 

τους. 

 

  

Κύριε Πρόεδρε, 

Εκλεκτοί Προσκεκλημένοι, 

Συναδέλφισσες Συνάδελφοι, 

 

Η Οργάνωσή μας συμπληρώνει φέτος 95 χρόνια συνεχούς προσφοράς προς τον 

δημοσιοϋπαλληλικό κόσμο και το κοινωνικό σύνολο.  Η πλούσια σε δράση και επιτεύγματα ιστορία της 

ΠΑΣΥΔΥ είναι στενά συνδεδεμένη με την πολυτάραχη και δημιουργική πορεία του συνδικαλιστικού 

κινήματος της Κύπρου, καθώς και τους σκληρούς και επίπονους αγώνες των εργαζομένων του τόπου, 

για τη βελτίωση του βιοτικού τους επιπέδου και των συνθηκών εργασίας τους. 

 

Θα μπορούσε επίσης να αναφερθεί ότι από το 1960 και μετά, η δράση της ΠΑΣΥΔΥ είναι 

απόλυτα συνυφασμένη και με την εξέλιξη του κυπριακού κράτους.  Και τούτο γιατί, ως Οργάνωση, 

ποτέ δεν διαχωρίσαμε τα προβλήματα που χειριζόμαστε σε συνδικαλιστικά και υπηρεσιακά.  

Αντιθέτως, θεωρήσαμε και θεωρούμε, ότι τα προβλήματα των δημοσίων υπαλλήλων και της Δημόσιας 

Υπηρεσίας βρίσκονται σε διαρκή αλληλουχία και αλληλεξάρτηση. 

 

Και είναι κάτω από αυτό το πρίσμα θεώρησης που αντιμετωπίζουμε όλα τα θέματα και αιτήματα.  

Πάγια διακηρυγμένος δίδυμος στόχος της Οργάνωσής μας ήταν και παραμένει, η διασφάλιση ανοδικής 

πορείας για τα μέλη, παράλληλα προς την προσφορά μιας διαρκώς αναβαθμισμένης και 

αποτελεσματικής εξυπηρέτησης προς τον κύπριο πολίτη. 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

Εκλεκτοί Προσκεκλημένοι, 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

 

Δυστυχώς, το Συνέδριό μας συμπίπτει φέτος με μια ολέθρια για ολόκληρη την Ευρώπη και την 

ανθρωπότητα συγκυρία.  Οι προσδοκίες για ύφεση της πανδημίας του κορωνοϊού και επιστροφή στην 

κανονικότητα το συντομότερο, έχουν επισκιαστεί από τον πόλεμο στην Ουκρανία. 
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Το ανείπωτο ανθρωπιστικό δράμα, που με  αγωνία παρακολουθούμε, με θανάτους παιδιών και 

αμάχων, τον εγκλωβισμό και το ξεσπίτωμα εκατομμυρίων συνανθρώπων μας, τις ανυπολόγιστες 

υλικές ζημιές σε κτήρια και υποδομές, μας έχει συγκλονίσει. Έχουν ξυπνήσει μέσα μας τον εφιάλτη των 

συμφορών και της τραγωδίας που εμείς ως λαός έχουμε βιώσει κατά την τούρκικη εισβολή του 1974, 

με τις οδυνηρές συνέπειες της να εξακολουθούν να υφίστανται.  Και είναι γι’ αυτό που αισθανόμαστε 

διπλά την ανάγκη να διακηρύξουμε ότι οποιαδήποτε ενέργεια σε βάρος της εδαφικής ακεραιότητας των 

κρατών μας βρίσκει αντίθετους. 

 

Οι ανακατατάξεις στον παγκόσμιο γεωπολιτικό χάρτη και ο αντίκτυπος των κυρώσεων που 

έχουν επιβληθεί στη Ρωσία από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις Η.Π.Α., έχουν ήδη επιφέρει αλυσιδωτές 

επιπτώσεις στις οικονομίες των πλείστων Ευρωπαϊκών χωρών, περιλαμβανομένης και της Κύπρου.  

Οι εξελίξεις αυτές, μας αναγκάζουν να προχωρήσουμε σε αναδιάταξη των προγραμματισμών και των 

στόχων μας, έτσι ώστε οι συνέπειες αυτές να καταστούν όσο το δυνατόν ηπιότερες για το σύνολο των 

πολιτών.  

 

Προς την κατεύθυνση αυτή, εκφράζουμε τη βεβαιότητα  ότι η δημόσια υπηρεσία και οι κρατικοί 

λειτουργοί που εμπλέκονται, θα υπερβάλουν εαυτόν για την επιτυχή αντιμετώπιση και αυτής της 

κρίσης, όπως έχει επισυμβεί και σε ανάλογες κρίσιμες περιόδους στο πρόσφατο και απώτερο 

παρελθόν. Και αναφέρομαι ασφαλώς, Κύριε Πρόεδρε, στα δίσεκτα χρόνια που ακολούθησαν μετά την 

τουρκική εισβολή το 1974, όταν η δημόσια υπηρεσία ηγήθηκε της προσπάθειας, μαζί με ολόκληρο τον 

κυπριακό λαό, για τη διαφύλαξη του κράτους και την οικονομική μας ανασυγκρότηση. Ουσιαστικός 

υπήρξε ο ρόλος της Δημόσιας Υπηρεσίας  και στα μετέπειτα κορυφαία καθοριστικά για την πρόσφατη 

ιστορία μας γεγονότα, που αφορούσαν στην μεγάλη προσπάθεια για την ένταξη της Κύπρου στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση  και την Ευρωζώνη, καθώς και την επιτυχή διοργάνωση της προεδρίας της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

  

Πρόκειται, ασφαλώς, για περιόδους κατά τις οποίες η δημόσια υπηρεσία πρωτοστάτησε για να 

υπηρετήσει τα ευρύτερα συμφέροντα της πατρίδα μας.  Το ίδιο υψηλό αίσθημα ευθύνης επιδείχθηκε 

πρόσφατα και με την πανδημία από τους εμπλεκόμενους Λειτουργούς του Δημοσίου που εργάστηκαν 

εντατικά, ώστε να υλοποιηθούν τα στοχευμένα και όντως επιτυχή μέτρα της Κυβέρνησης, βοηθώντας, 

σημαντικά, επιχειρήσεις, νοικοκυριά, αλλά και την οικονομία γενικότερα. 

 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

 

 Στο Συνέδριό μας, πέραν από την επιβεβλημένη και ενδεδειγμένη αποτίμηση των πεπραγμένων 

του Γενικού Συμβουλίου για τα σοβαρά επαγγελματικά προβλήματα των δημοσίων υπαλλήλων, θα 
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αναπτυχθεί και ένας γόνιμος, ουσιαστικός και εποικοδομητικός διάλογος για τον ρόλο, τις ευθύνες και 

τις αναβαθμισμένες αρμοδιότητες μιας σύγχρονης Δημόσιας Υπηρεσίας. 

 

Ειδικότερα, στα προβλήματα που θα μας απασχολήσουν, προτεραιότητα θα έχουν θέματα που 

σχετίζονται με την οργάνωση, τη λειτουργία, τη μεταρρύθμιση και τον εκσυγχρονισμό της Δημόσιας 

Υπηρεσίας. 

 

Δεν προτίθεμαι στο σημείο αυτό να προχωρήσω σε πλήρη και λεπτομερή ανάλυση των 

διαφόρων πτυχών των προβλημάτων αυτών και των σχετικών θέσεών μας.  Θα προβώ, όμως, σε 

ορισμένες γενικές επισημάνσεις και διαπιστώσεις. 

 

Συνταξιοδοτικό 

 

Με την ουσιαστική συμβολή του Υπουργού Οικονομικών και του Γ.Δ. του Υπουργείου και 

Προέδρου της ΜΕΠ οδηγηθήκαμε σε συμφωνία για την επιτυχή επίλυση του σημαντικού αυτού 

θέματος, που βρισκόταν σε εκκρεμότητα για μια δεκαετία και που αφορά χιλιάδες υπαλλήλους στο 

Δημόσιο και ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, μόνιμων και Εργοδοτουμένων Αορίστου Χρόνου. 

 

Η ΠΑΣΥΔΥ τέθηκε επικεφαλής της όλης προσπάθειας και μαζί με τις υπόλοιπες Οργανώσεις 

του Κρατικού Τομέα συμβάλαμε ουσιαστικά στην οριστική επίλυση ενός χρονίζοντος προβλήματος.  Το 

σχετικό Νομοσχέδιο  θα βρίσκεται, σύντομα, ενώπιον της Βουλής και αναμένουμε την ψήφισή του σε 

Νόμο. 

 

Μεταρρύθμιση 

 

Εξέχουσας σημασίας θέμα, Κύριε Πρόεδρε, που επίσης μας απασχόλησε έντονα τη χρονιά που 

μας πέρασε, ήταν και τα Νομοσχέδια για τη Μεταρρύθμιση της Δημόσιας Υπηρεσίας. 

 

Ομολογουμένως οι μεγάλες αλλαγές χρειάζονται διάλογο και συναινέσεις γι’ αυτό επιθυμώ από 

το βήμα του Συνεδρίου μας να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τον Υπουργό και τον Γενικό Διευθυντή του 

Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και τον Πρόεδρο της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας για  τη 

συμβολή τους, έτσι ώστε όλοι μαζί, μέσα από ένα εποικοδομητικό διάλογο, να καταφέρουμε να βρούμε 

τη χρυσή τομή αναφορικά με τα νομοσχέδια για τη μεταρρύθμιση και να φτάσουμε σε συμφωνία 

αμοιβαία αποδεκτή και για τα δύο μέρη αφού επιδείχθηκε κατανόηση και στις δικές μας ανησυχίες.   

 

Επισημαίνουμε ιδιαίτερα το γεγονός ότι με την επίτευξη της συμφωνίας για την μεταρρύθμιση 

υλοποιήθηκε ανάμεσα σε άλλα  και το πάγιο αίτημά μας για αλλαγή του συστήματος αξιολόγησης, 
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με στόχο αφενός την ανάπτυξη του προσωπικού, και αφετέρου τη μέγιστη δυνατή διασφάλιση της 

αξιοκρατίας στις προαγωγές. 

 

Η βασική μας επιδίωξη είναι να προάγονται οι καλύτεροι. 

  

Θέλουμε και στηρίζουμε την αξιοκρατία και τη διαφάνεια, γι’ αυτό και θα εργαστούμε 

συνειδητά για την επίτευξη των στόχων αυτών.  

 

Αυτό που θέλω να καταστήσω σαφές είναι ότι η ΠΑΣΥΔΥ είναι υπέρ της Μεταρρύθμισης και  

επιδιώκει τον Εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Υπηρεσίας σε όλο το φάσμα των διαδικασιών και 

λειτουργιών της:  

  

• Ο ψηφιακός μετασχηματισμός της Δημόσιας Υπηρεσίας,  

• η αξιοποίηση της τεχνολογίας για απλούστευση μεθόδων και διαδικασιών,  

• η επιμόρφωση του προσωπικού και 

• γενικά η σταδιακή επίλυση των προβλημάτων που θα επιτρέψουν στο να καταστεί η Δημόσια 

Υπηρεσία πιο αποτελεσματική, πιο παραγωγική και κυρίως πιο εξυπηρετική και φιλική προς τον 

πολίτη,  

 

είναι μέτρα προς την ορθή κατεύθυνση που όχι μόνο στηρίζουμε αλλά και τα επιδιώκουμε και τα 

απαιτούμε. 

  

Η ΠΑΣΥΔΥ είναι βασικός συμμέτοχος αυτής της μεγάλης αλλαγής γιατί πρωτίστως είναι 

τα μέλη μας που θα κληθούν να την υλοποιήσουν. 

  

Γι’ αυτό και το σύνθημα του 59ου Συνεδρίου μας είναι, 

 

«Μαζί για τον εκσυγχρονισμό»! 

 

Το μήνυμά μας απευθύνεται προς όλη την κοινωνία και σηματοδοτεί την αμετάθετη αυτή 

στοχοπροσήλωσή μας. 

 

Με τις προαναφερόμενες ρυθμίσεις για την μεταρρύθμιση και το συνταξιοδοτικό έχουν οδηγηθεί 

σε αίσιο τέλος δύο από τα τρία οριζόντια και σημαντικά θέματα, που ως ηγεσία είχαμε θέσει ως 

προτεραιότητα να προωθήσουμε προς ρύθμιση. 

 

Παραμένει ωστόσο σε εκκρεμότητα το θέμα των Εργοδοτουμένων Αορίστου Χρόνου (Ε.Α.Χ.).  

Μιλούμε για έναν αριθμό συναδέλφων πέραν των 6 χιλιάδων.  Θεωρώ απαράδεκτο να υπάρχουν 
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συνάδελφοι με υπηρεσία 10, 15 και 20 χρόνων, καθηλωμένοι και μετέωροι χωρίς καμιά προοπτική 

ανέλιξης. Η ΠΑΣΥΔΥ πρωτοστάτησε με μια σειρά ουσιαστικών ενεργειών, που είχαν ως αποτέλεσμα 

τη διασφάλιση του μη τερματισμού των υπηρεσιών όλων των Ε.Α.Χ., καθώς και τη βελτίωση στα 

θέματα των αδειών ανάπαυσης, ασθενείας, μητρότητας, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης κ.α. κατ’ 

αναλογίαν με τα ισχύοντα για τους μόνιμους δημόσιους υπαλλήλους.   

 

Όμως,  όλα όσα έχω αναφέρει, αλλά και η εν γένει προσπάθειά μας θα είναι ημιτελής, αν δεν 

ρυθμίσουμε το θέμα της μονιμοποίησης των συναδέλφων και το συνακόλουθο δικαίωμα της ανέλιξης.    

 

Θεωρούμε, συνεπώς, ότι είναι κατ’ εξοχήν ευθύνη της Πολιτείας η εξεύρεση λύσης στο 

σοβαρό αυτό ζήτημα και αναμένουμε προς τούτο τη δρομολόγηση συγκεκριμένων ενεργειών. 

 

Υπάρχει και μια σειρά άλλα θέματα για τα οποία βρισκόμαστε σε διάλογο με το Υπουργείο 

Οικονομικών και ευελπιστούμε ότι σύντομα θα βρούμε λύσεις.  Προσπαθούμε να βρίσκουμε λύσεις 

που δεν έχουν οικονομικό κόστος στις δύσκολες τούτες ώρες.  Για το θέμα της σταδιακής 

αποκατάστασης επιδομάτων και υπερωριών που έχουν μειωθεί οριζόντια κατά την οικονομική κρίση 

του 2013 μαζί με τις αποκοπές των μισθών, έχουμε υποβάλει συγκεκριμένη πρόταση στο Υπουργείο 

Οικονομικών, για σταδιακή αποκατάστασή τους.  Λόγω, όμως, της αβεβαιότητας της οικονομίας υπό 

τη σκιά των πρόσφατων εξελίξεων στην Ουκρανία, η όλη εξέταση του θέματος αναβλήθηκε.  

Προσβλέπουμε, όμως, στη διευθέτηση και του ζητήματος αυτού, ευθύς ως οι συνθήκες το επιτρέπουν. 

 

Να αναφέρω, περαιτέρω, ότι έχουμε συμφωνήσει με το Υπουργείο Οικονομικών στην κατάθεση 

νομοσχεδίου, για τροποποίηση των προνοιών του νόμου, με τις οποίες τίθενται περιορισμοί στη 

διαδικασία πλήρωσης των κενών θέσεων προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής.  

Αναμένουμε την κατάθεση του και την ταχεία έγκριση του από την Βουλή, ώστε να τερματιστεί η 

γραφειοκρατική αυτή διαδικασία, που παρακωλύει την απρόσκοπτη και ορθολογική στελέχωση της 

Υπηρεσίας στην όλη δομή και διάρθρωσή της.   

 

Ένα από τα πολύ σοβαρά και σημαντικά θέματα, που επίσης μας απασχολεί, είναι και το ζήτημα 

των περιορισμένων προοπτικών ανέλιξης των χαμηλόμισθων υπαλλήλων των συνδυασμένων 

Κλιμάκων Α2-Α5-Α7, θέμα για το οποίο θα πρέπει να προωθηθούν ρυθμίσεις το ταχύτερο δυνατό. 

 

Στην τελευταία συνεδρία της ΜΕΠ είχαμε συζητήσει μια σειρά από θέματα που αφορούν 

επιμέρους Κλάδους μας και Υπηρεσίες.  Στα οριζόντια θέματα συμφωνήσαμε στην επέκταση του 

θεσμού της προκαταβολής για αγορά αυτοκινήτου, σε όσους αποδεδειγμένα το χρησιμοποιούν για 

υπηρεσιακούς σκοπούς και αναμένουμε να προχωρήσει, επίσης, το θέμα της θέσπισης νομοθεσίας 

για την τηλεργασία. 
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Εκλεκτοί Προσκεκλημένοι, 

Φίλες και Φίλοι Σύνεδροι, 

 

Η ΠΑΣΥΔΥ επιθυμεί ξεκάθαρα να δηλώσει τη στήριξη και υποστήριξή της στον θεσμό του ΓεΣΥ. 

Είναι ίσως η πιο σημαντική κοινωνική κατάκτηση της τελευταίας δεκαετίας. Το πιο σημαντικό αγαθό, 

το αγαθό της υγείας, οφείλουμε να το διαφυλάξουμε και να το προστατεύσουμε. Το ΓεΣΥ ήρθε για να 

μείνει. Το ΓεΣΥ παρά τις όποιες ελλείψεις και αδυναμίες του, έδωσε τη δυνατότητα της άμεσης 

πρόσβασης σε ποιοτική ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλο τον λαό. 

 

Τελευταία δημιουργήθηκε μεγάλη αντιπαράθεση και ένταση για διάφορα θέματα και 

προβλήματα που προέκυψαν.   Είναι γεγονός ότι προβλήματα υπάρχουν. Ως μέλος του Δ.Σ. του 

Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας, με βάση και τις εμπειρίες μου από την μακρόχρονη παρουσία μου στο 

Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας, έχω αναπτύξει σχετικές πρωτοβουλίες και έχω τεθεί επικεφαλής 

Ad Hoc Επιτροπής για υποβολή συγκεκριμένων εισηγήσεων για καταπολέμηση των καταχρήσεων. Και 

καταχρήσεις όντως υπάρχουν. Αν δεν παραδεχθούμε ότι υπάρχουν προβλήματα δεν θα μπορέσουμε 

να τα επιλύσουμε. Συνεπώς, στηρίζουμε το ΓεΣΥ και αγωνιζόμαστε, παράλληλα, για τη συνεχή 

βελτίωση του. 

 

Όσον αφορά τα δημόσια νοσηλευτήρια, επανατονίζουμε την ανάγκη διασφάλισης της 

βιωσιμότητας και της ανταγωνιστικότητάς τους, για να συνεχίσουν να αποτελούν τη ραχοκοκαλιά του 

συστήματος υγείας στη χώρα μας. Αν ανέδειξε και κάτι θετικό η πανδημία είναι η αναγκαιότητα της 

ύπαρξης και ο ζωτικός ρόλος των δημόσιων νοσηλευτηρίων. Τα νοσηλευτήρια και οι λειτουργοί 

που τα στελεχώνουν είναι αυτοί που αγωνίστηκαν και συνεχίζουν να αγωνίζονται για την αντιμετώπιση 

της πανδημίας.  Δράττομαι της ευκαιρίας να ευχαριστήσω για ακόμη μια φορά τους συναδέλφους 

επαγγελματίες υγείας για την προσφορά τους στη μάχη κατά της πανδημίας. 

  

Ευχαριστίες οφείλουμε να εκφράσουμε, επίσης, και σε άλλες κατηγορίες συναδέλφων της 

πρώτης γραμμής. 

 

Επισημαίνουμε, περαιτέρω, ότι αναμένουμε από τον ΟΚΥπΥ τη δημιουργία, σύντομα, 

Επιτροπής Διαβούλευσης και Επίλυσης Εργασιακών Θεμάτων, όπως μας έχει διαβεβαιώσει η 

Διοίκηση του, ώστε να υπάρχει ένα υγιές θεσμικό πλαίσιο διαβούλευσης και επίλυσης των εργασιακών 

θεμάτων.  Αναμένουμε, ακόμη, τη συνομολόγηση συλλογικών συμβάσεων, που θα καθορίζουν με 

σαφήνεια και στη βάση αρχών το εργασιακό καθεστώς και τους όρους εργοδότησης για την κάθε 

κατηγορία προσωπικού του Οργανισμού, στο πλαίσιο των όσων ισχύουν στον ευρύτερο δημόσιο 

τομέα.  
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Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 

Φίλες και Φίλοι Σύνεδροι,  

 

Πέραν των όσων έχω προαναφέρει, μας απασχολούν ακόμη πολλά.  Φιλοδοξούμε σε κάθε 

Συνέδριό μας,  να θέτουμε ενώπιον σας ένα ευρύ φάσμα δράσεων που θα οδηγήσουν 

 

• στη νομοθετική ρύθμιση της τηλεργασίας,  

• στη φορολογική μεταρρύθμιση,  

• στην καινοτομία,  

• στην πράσινη ανάπτυξη,  

• στην κυκλική οικονομία.  

 

Μέσα από το Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας παρέχονται ευκαιρίες για οικονομική, 

κοινωνική και περιβαλλοντική ευημερία. Έχουμε καταθέσει ήδη συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες 

προτάσεις.  Όμως, λαμβάνοντας υπόψη τις οικονομικές συνέπειες λόγω του Ουκρανικού, πιστεύουμε 

θα πρέπει να μελετηθούν επιμέρους διαφοροποιήσεις στο Σχέδιο, ώστε στοχευμένα να μετριαστούν 

συγκεκριμένες οικονομικές επιπτώσεις. 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

 

Η ΠΑΣΥΔΥ, παράλληλα με τη δράση της για την προώθηση των επαγγελματικών προβλημάτων 

των μελών, δραστηριοποιείται σε πολιτιστικά θέματα, στην ανάπτυξη διεθνών συνδικαλιστικών 

σχέσεων, καθώς και σε άλλα επί μέρους θέματα για την προαγωγή των συμφερόντων και της ευημερίας 

των μελών της, σε ζητήματα που αφορούν την ισότητα των φύλων, καθώς και σε ευρύτερα κοινωνικά 

θέματα. Λειτουργούμε τα Νηπιαγωγεία μας, τη Στέγη Συνταξιούχων, τα εξοχικά μας διαμερίσματα και 

την Παιδική Κατασκήνωση στο Τρόοδος για την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση των μελών μας.  

 

Μέλημά μας είναι η περαιτέρω ενδυνάμωση και ο εμπλουτισμός της δράσης μας, τόσο στα 

πολιτιστικά θέματα όσο και στον τομέα της ευημερίας των μελών. 

 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 

Φίλες και φίλοι Σύνεδροι, 

 

Θα ήταν παράλειψή μου στο σημείο αυτό να μην ευχαριστήσω, ιδιαίτερα, από το βήμα του 

Συνεδρίου, τους εκπροσώπους των άλλων συνδικαλιστικών οργανώσεων του τόπου, που μας τιμούν 

με την παρουσία τους. Οι σχέσεις μας με τις υπόλοιπες οργανώσεις διέπονται από πνεύμα 
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συνεργασίας και αλληλεγγύης.  Συνεργαζόμαστε στενά για μια σειρά από θέματα όπως η ΑΤΑ, η 

φορολογική μεταρρύθμιση, αλλά και θέματα που αφορούν την κοινωνία ολόκληρη. 

 

Έχουν περάσει 19 σχεδόν μήνες από την ανάληψη των καθηκόντων μου ως Γενικός 

Γραμματέας της ΠΑΣΥΔΥ και πιστεύω ότι έχουμε ήδη δώσει ουσιαστικά δείγματα γραφής για την 

δράση μας: 

 

• Συνεχίζουμε συνετά αλλά και δυναμικά, με αξιοπιστία, υπευθυνότητα και σοβαρότητα, με ήθος 

και αξιοπρέπεια.  

• Μακριά από στείρες τοποθετήσεις, δογματικούς αφορισμούς και αλλότρια συμφέροντα.  

• Καθαρά, τεκμηριωμένα και με διαφάνεια.  

• Διαφυλάττουμε την ανεξαρτησία και τον ακομμάτιστο χαρακτήρα της ΠΑΣΥΔΥ.  

• Κοιτούμε τους συναδέλφους και την κοινωνία στα μάτια. Χωρίς υστεροβουλία, ανέξοδες 

διακηρύξεις και επικοινωνιακές υπερβολές.   

• Συνεπείς πάντα στη δέσμευσή μας να αποτελούμε μέρος της λύσης και όχι του προβλήματος. 

 

Μέχρι τώρα έχουμε αποδείξει ότι στα δύσκολα ξέρουμε να βρίσκουμε λύσεις. Στη δημοκρατία 

και στον συνδικαλισμό δεν υπάρχουν αδιέξοδα.  

 

Θα συνεχίσουμε να είμαστε δίπλα στα μέλη μας και στην κοινωνία, ενεργά παρόντες, να 

αφουγκραζόμαστε τα προβλήματα και τις έγνοιες τους και να κάνουμε πράξη τις διακηρύξεις μας. 

 

Η ΠΑΣΥΔΥ έχει να επιδείξει μια μεστή σε επιτεύγματα ιστορική πορεία από την ίδρυσή της.  

Καθήκον και υποχρέωσή όλων μας είναι να την ενισχύουμε να την παραδίδουμε σε καλύτερα επίπεδα 

από ότι την παραλαμβάνουμε.  

 

Η ΠΑΣΥΔΥ είναι η συνδικαλιστική Οργάνωση των Δημοσίων Υπαλλήλων, είναι η στέγη όλων 

των Δημοσίων Υπαλλήλων και ως τέτοια πρέπει να παραμείνει.  

 

«Εν τη ενώσει η ισχύς». 

 
  

 


